

Előfizetési díj:
Helyben: 3 frt. 60 kr.
Postán küldve: 4 frt. 50 kr.
Egyes szám 10 kr.

ALFÖLDI HIRLAP

Megjelen hetyenként 3-szor.
Hétfőn, Szerdán és Szombaton este.
Szerkesztőiskoláhi vatal-szállásu.
Piaczon, gróf Dégenfeld-hai-ban az emeleten.

Hirdetmények díja: 5 hasábos petü sorért 5 kr.; többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel árbeengedés adatk. A **nyitásterben** való közlemény 3 hasábos sorért 15 kr. számítatik.

Az előfizetést és hirdetésekét elfogadják helyben: a) **Debreczen** 47. sz. n.; s Lung Lipót „Internationale Annoncen-Expeditioja”; **Bécsben** Haasenstein és Vogler; **Op-lajos** könyvkereskedese; **Pesten** Zeisler M. irodája király-pelik A.; **Nafthies** Hermann; **Mosse** Rudolf.

Az isten mindig az erősb féllel tart.

A politikai ravaszság bölcselete hírhedt ősi megírójának Machiavelli-nek tulajdonítják e nagy jelentőségű mondatot; de ez bizonyosan egyik hitágazata a Bismarck és az őt megelőzőit porosz államférfiak politikai hitvallásának és állami ölésségének is. Az „erősb” szó egyformán értendő épen ugy a szellemi, mint az anyagi „erősbég” re; és e tekintetben a jelen hadjárat esélyei és következményei valóban érv és tanúság sulyosak; mert a porosz, az ő szellemi és anyagi erősbégének gyümölcseit, dusan sokszoros terményeit, az isteni akarat magához hajlítása által, ugy Francia, mint Németország határain, sőt az összes Európa állam-család szövetsége közepett, bőségesen aratja.

Az északi szövetség birodalmi gyűlése gyorsan elvégezte gépiesen servilis munkatételét; most meg a porosz, bajor, bádeni és württembergi országgyűlések hajszoltattak már össze, hogy a német császárság lét-rejöttét istenfő készsége immatrikulálják.

Ez ideig azt híresztelik a világnak Münchenből: hogy ott az országgyűlés „partikularista többségének” — német diplomatai műszó, — az a szándoka, hogy a porosz szövetségről szóló miniszteri előterjesztést ün-nep utánra akarja elnapoltatni; s hogy a hadi kiadá-sokra többé nemcsak nem akar semmit megszavazni, de sőt a bajor hadsereget Francia országából vissza akarja hivatni. Mindezen tervnek dr. Jörg királyi levéltári hivatalnok a készítője és szó-szóloja; minthogy pedig a bajor alkotmány törvény azt rendel, hogy a képviselő, ha államhivatalnok, s ha őt magasabb hivatalra nevezik ki a kormány, akkor neki magát, mint képviselőnek, új választás alá kell vetni; most tehát a kormány Jörgöt „titkos levéltári tanácsossá” szándékozik kinevezni, hogy így ő „pour le moment” parlamenti halottá változtassék at. — A müncheni nemzeti-szabadelvű képviselők magatartásáról s felfogásáról pedig azon realpolitikai dolgot írják: hogy ezek privátim és egyenként határo-zottan azon porosz vazalsági szerződés ellen van-nak; de azért a kamarában egyetemesen a mellett fognak szavazni: ma gas politikai szempontokból.

A bádeni országgyűlésnek uralkodója a trón-beszédben azt mondta: hogy elegendő azon ön-állóság, a mi a nagyhercegségnek a porosz szövete-kezés által meghagyatott.

A württembergi király decz. 19-kén tartott trónbeszédben azt hirdeti az ottani országgyűlés előtt: „hogy Németország politikai egyesülés, ezen év vég-történelmi eseményei közt, a legüdvösebbnek mondható.”

Mindezekhez még ráadásul azt írják: miszerint Poroszországnak a Luxemburg ellen követett politikája Belgiumnak teljes helyeslésevel találkozik.

Mindezekből sem több, sem kevesebb a tanúság, mint az: hogy az erősbnek és hatalmasnak mindig s mindenben igaz a van.

A hadi események fontosb mozzanatai.

Saarbrücken, decz. 17. A 13. porosz gya-log hadosztály Metzből Orleansba indult, ezt követi Longwy néhány napra váró kapitulálása után a 14. hadosztály. Az erődök s városok és raktárak őrzézere alkalmazott sorkatonaságot, landwehrek fogják felváltani, hogy amazok tényleges hadiszolgálatokra használtassanak. A háborút porosz részről most egész erő-vel fogják folytatni.

Berlin, decz. 19. A landwehr-lovaság még be nem hívott legidősb osztályai beszólítottak, hogy csapatokra osztva, mint gyalogok gyakoroltassanak be, s a legidősb landwehr-gyalogságot váltsák fel a német városokban s a foglyok őrzésében. A landwehr-gyalog-ság a legutolsó emberig Franciaországba megy.

Versailles, decz. 18. (Hivatalos.) A 10 dik porosz hadtest e hó 17-kén azon csatában, melynek folytán Vendome megszállott, 6 ágyut és 1 mitrail-leuset vett el. E hó 17-kén a hadtest zöme egy ellensé-ges hadosztályt üldözött; könnyű csata után elfoglalta Epuisayt és 230 foglyot ejtett. — Chanzy tábornoknak elfogott hivatalos iratai constatálják, hogy a francia csapatok ereje felére olvadt le. A Chartresből az ellen-ség ellen irányított hadoszlopok zömének Drouenél győzelmes csatája volt 6 ellenséges zászlóaljjal. A fran-cziák vesztesége 10 halott, több élelmi szekér és egy marha-szállítmány. A németek vesztesége 1 tisz és 35 megsebesült katona.

Berlin, decz. 19. „Kr. Ztg.” Páris bombázta-tására vonatkozólag mondja: A roppant mennyiségű szállítmány tekintetében felmerült nagy nehézségek rövid időn le fognak küzdetni; és azután csak a magasb katonai érdekek fognak határozni a további rendszabályok tekintetében.

Bordeaux, decz. 17. A kormány megczáfolja a garibaldisták állítólagos győzelmét és Dijonnak a poroszok általi odahagyását.

Karlsruhe, decz. 19. Egy a hadügyminisz-teriumhoz érkezett távirat jelenti: Gluemer tbnok az 1. és második dandárral Nuitsnál igen komoly harcot vívott a jelentékeny francia haderő ellen; e harc az pályaudvarra és városra intézett rohammal végződött. Az ellenség az est beálltával visszavonult. A németek

vesztésege mintegy 300 halott és sebesült. Vilmos bá-deni hg arcában könnyű sebet kapott.

Berlin, decz. 17. A „Kreuztg.” írja, hogy az 1000 négyfogatu ágyunak Párisba indítása össze-függésben van a bombáztatás végleges elrendelésével. Diplomatai hírek tudni akarják, hogy Gambetta té-bolyban szenved (?) A diplomatai testület Toursban eleinte vonakodott az ideiglenes kormányt Bordeauxba kíséni, de végre engedett a kormány kérésének, hogy Franciaország kormányának tekintélyét ne rontsa.

Berlin, decz. 17. A Dél-Franciaországba nyomuló két sereg helyébe egy 6 dik sereg szervezése rendeltetett el. Az eddig megjelent veszteség kimutató 126 bajstrom constatálja, hogy porosz részről elvesztett: 12 tábornok, 206 törzstiszt 2691 altiszt, 909 őrmester, 5384 sergeant, 2 pap, 100 orvos és kórházi segéd, 55,541 katona, 7102 katona elveszett. Összes veszteség 2645 tisz és 67,912 közlegény.

Berlin, decz. 18. Versaillesből jelentik: A déli francia hadsereg állása elszigetelten nem igen ismerhető fel, azonban a mecklenburgi nagyherceg három napi csatáiból kivehető, hogy az ellenség zöme Beaugency és Blois közt van.

München, decz. 16. Versaillesből tegnáprról írják, hogy a francia csapatok Lilleből és környékéről valami 60 ezer emberrel jelenté-keny tűzérséggel 2000 lovassal 3 hadosz-tályal délfelé megindultak és hogy a sza-badlövészek képezik több száz emberrel az elő-csapatot. Az egyik hadoszlop, mely 15-kén Arrast el-hagyá, legelőbb azon porosz csapatokkal kelet, hogy összeütköztek, melyek Laonból és La Ferteből Amiens-fele küldettek. Manteuffel tábornok csapatit megindítá, hogy a francziákat előnyomulásaikban megakadályozza. A Manteuffel hadtesttel való minden távirai összeköt-tetést elvagtak a szabad lövészek és több helyt a vasu-tat is megrottották. A párisi ostromló csapatokat foly-tonosan nyugtalanítják és mindennap a francziák egy újabb kitörését várják, ezért a legnagyobb és legszigo-rubb figyelem van parancsolva — A párisi erődöket most a legnagyobb kaliberű ágyukkal szerelik fel, a Mont Valerien már tett azokkal lövészi kísérleteket, hordere-jük hihetetlen nagy és biztosságuk szabatos.

München, decz. 17. Orleansból írják, hogy Tann hadteste parancsot kapott, hogy indulásra készen legyen és két dandárt már északnyugotra elölt. A kiegészítő legénység részben beérkezett már és az il-lető ezredkebe beosztatott. A francia csapatoknak a Loire jobb partján északi irányban tett mozgásai által a mecklenburgi nagy herceg serege a Loire mentén előnyomulásában fel van tartóztatva. Egy osztály Ven-dome felé, Mandobleau ellen küldetett. Mindennap vár-

TÁRCSA.

A guillotin-tánczvigalmak.

A francziák kéjszová vécakátát és mindenkor, mindenféle alkalommal s bármilyen körülmények közt lehető mulatozási szenvedélyét és bálózási dühét, sa-játságosan jellemzik a következő történelmi adatok:

A francia tánczoi a vulkánon, a sírhalmok felett, a guillotin körül. Párisban a nagy forradalom legborza-dalmasabb napjain sem hallgattak a fiótták és hegedűk; és nem nyugodtak a párisi nők világhírű, kaczer moz-gásu ékes kis lábai.

Sőt épen ellenkezőleg, ugy tetszett, mintha a rémnapok irtózatos tragédiái meg felfokozták volna a tánczozási kedvet és vágyódást.

Mialatt a guillotin a legszakadatlanabbul műkö-dött, folytonosan tartattak tánczvigalmak Trianonban, az ugynevezett „temeteség”-ben, s Páris mindegyik városrészében.

Meudonban épen akkor is tánczoltak, midőn az orleansi foglyok a narancs-ház lépcsőzet-épületében irgalmatlanul legyilkoltattak. Azt mondják, hogy a legyilkoltak ordításai az alatt, mikor a zenekar szünet-teit, a tánczterembe behallatszott; de azért az ott mulatozók, azt nem tekintették oknak arra, hogy a miatt a tánczvigalmat félbehagyják.

Azonban 1793-dik év közöpe táján e tánczdüh mégis csak kifáradt s hanyatlani kezdett; és 1794-ben, a mikor már a guillotin napi áldozatai szinte többé megszámlálhatók sem valának, egészen elenyészett a tánczozási kedv, ugy hogy a „tánczozók” csak „felsőbb parancsolatra” szereztek össze.

A kormányhatalom által hivatalosan rendeztetett

nyilvános tánczvizgalmak aztán olyan ridegen mogorvák valának, mint a középkor azon híres fresco képei, a melyek a „halottak tánczát” ábrázolják.

A tánczozók legtöbbsnyire olyan ifjak és leányok valának, a kiknek szüleik vagy a börtönökben rettegtek a közelgő haláltól, vagy pedig akkor már lefe-jeztettek.

A ki azonban az ilyen „hivatalos” tánczvizgal-makra való meghívást merészelte volna el nem fogadni, az biztos lehetett, hogy a legközelebbi napon a börtönbe fog hurczoltatni, onnan pedig kikerülhetlenül a guillotinhoz kell a végső menetet megtartania.

A tánczozói vonakodó egyénnel, rendesen nagy-on kevés ceremóniával bántak el.

Egy napon, egy, a francia hadseregtől kivívott győzelem megünneplése végett azon a téren, a hol elébb a Bastille állott, a párisiak tánczmulatságot rendeztek. Az egyik négyes csoportnál még egy tan-czos hiányzott. Az ünnepély egyik rendezője egy jó külsejű ifjuhoz fordult, a ki a nézők közt ott ácsorgott, mint az ünnepély egyik bámulója; s ezt felszólította, hogy a hiányzó tánczos helyére álljon oda.

„En nem tudok tánczolni,” válaszolá ez egész nyugodt őszinteséggel.

„Ez bizonyosan azt jelenti: hogy te nem akarsz tánczolni.” kiáltott a tánczozóktól szabadkozó ifjura a rendező gyanakodó indulottsággal.

„En csak azt mondom: hogy nem tudok.”

„Ostobaság! te jól fogsz tánczolni tudni, csak akarjál s kezdjél hozzá.”

„En valósággal s komolyan szólva nem tudok,” mentegetődzött az ifju továbbra is.

„Akkor te bizonyon-an egy aristokrata vagy” vá-gott a szóváltók párbeszédébe egy másik ünnepély rendező. „S megveted a nép örömeit, mulatságait és titkon bosszús vagy a nép győzeleme felett... Előre!

kövess a legközelebbi „sektióhoz” (ezen város környék rendőrség-féle felügyelője.) Ott meglátjuk: tudod-e igazolni kilétedet!”

Az ünnepély rendező felszólítását a néptömeg helyesléssel kísérte s támogatta; a rendezővel az ifjut a sectióhoz kísérték; a hol, ha nem tudta volna magát a nép nyéhez képest, mint „jó patrióta” igazolni, nagy-on „kurta processust” csináltak volna vele.

(Folyt. köv.)

Egy pár megjegyzés Csanády István ur észrevételeire.

A Csanády ur észrevételeit, — némely pontját kivéve. — tökéletesen osztom.

Nevezetesen elhiszem, hogy a debreczeni kertész-egylet születésekor, már voltak ott a kertészet iránt lelkesedett egyének, kik ezen ipar iránti szenvedé-lyeiket már előbbi buzdítóktól nyerték; és ezeket nem volt herculesi munka az egylet alakítására megnyerni; de az is igaz, hogy az egylet alakítása előtt nem volt országosan ismeretes Debreczennek ezen ipara; és csak azóta nőtte ki magát olyanná, a minőt Magyaror-szágon többet nem találhatunk; s épen a jelen állás adott alkalmat: kifejezést adni azon ohajtásomnak, hogy bár lenne már az országban egy olyan állandó központja a kerti iparnak, illetőleg a gyümölcsészetnek, mely biztos beszerzési forrása lehetne az egész ország ezen iparának. Az is igaz, hogy ez az egylet is meg-kukhatik indolens emberek kezében; de miután Cs. I. ur összejárta az egész országot és ismeri a szakkép-zettséget és érdekelttséget — legyen szives megmon-dani, hogy az egész országban hol lehet várni anny i hitelességet is, mint épen egy olyan testületnél, melynek annyi buzgó és lelkes tagjai vannak, mint a debreczeni egyletnek; és épen azért, mert olyan szen-

ják Tours megszállását. Az ellenség visszavonulása alkalmával sok maródit hagyott hátra, kiket foglyul ejtettek. Általában az ellenség véletlen megjelenésétől tartanak, melyről azt állítják, hogy Alenconnál jelenlény erővel áll és még erősítéseket von magához.

Debreczeni napló.

○ Tegnap, kedden este, a városi levéltár rendezésére felügyelő közgyűlési bizottság ülést tartván, abban állapodott meg: hogy a közlevéltár rendezése lévén a feladat, a közdolgozókra tartozó okiratok a magán egyének dolgaira vonatkozó peres iratoktól elkülöníttessék s ezek levéltározásának, hogy így ezek rendezése minél előbb végrehajtható legyen; a magán felekre vonatkozó irományok pedig külön eltelessenek. — Továbbá intézkedést tett a bizottság, miszerint 1871-dik év kezdetétől fogva a folyó tárgyak levéltározása aként eszközöltessék, hogy az ezután már teljesen rendezett levéltárt képezzen.

□ A múlt vasárnap fontos egyházi mozzanat történt városunkban. A Nyiregyházi lakó evangélikus esperes és a miskolci ev. lelkész Zelenka J. meglátogatott városunkat a múlt hét végén, s az illetéktől kikérte, hogy a főiskolai mabázban evangélikus isteniszteletet tarthassanak; a mit vasárnap délelőtt csakugyan megtartottak; mely alkalommal a miskolci ev. lelkész előbb magyar, azután német egyházi beszédet tartott, mintegy 40 főnyi hallgatóság előtt. — Az evangélikus egyházi előjárásról arról mértvén tudomást a népszéirásból: hogy városunkban mintegy 500 evangélikus egyén lakik, tehát most már az a szándék, hogy a jövő év folytán városunkban önálló evangélikus ekklesiát szervezzen — Ezen újabb előidézendő megoszlatást nem tartjuk időszereznek.

○ Polgár Szóke Mihály és neje Madas Juliánna közös végrendeletük mainap hirdettetett ki, — több-hagyományaik közt: a kistemplom új bőlleendő felépítésére 2000 a. frtot, orgonára 400 a. frtot, s az iskolai helyi szegényeknek 50 frtot hagyományoztak. — A templomra hagyott összegek „Szóke Mihály és neje hagyományai” címen kezelendők s a kamatok tökéltendők; hanem építkezéskor az egész azon rendelkezésre fordítandó. Ezen egyének vagyonlatalok voltak egybekelésükkor és mint szappanos mesterséget űzők vállaltak szorgalommal kétkézi munkával szereztek sok ezreze menő nagy vagyonukat s késő vénységükben végrendeletükkel örömet juttattak ama pénzösszeget a közjóra, pedig egyenes örökös unokájok is van; a kit általános örökösökké tettek. — Ők tehát a közjóra nézve is nem hiában éltek és fáradoztak.

□ Epen most jelent meg: a Szücs István „Szab. kir. Debreczen város történelme” című három kötetes, városunk lakosaira nézve igen tanuságos munkájának az első kötete, mely a legregibb időkől az I. Rákóczi György fejedelem haláláig való időszakra terjed ki; — három érdekes ábrával. E dolgozatról átolvasás után bővebben szólunk. Bolta ára 6 frt együtt a három kötetnek; azonban egyedül a szerző kiadónál 5 frttal az előfizetés még elfogadtatik.

□ „Erdő, erdő, sűrű erdő” című Pávy G. által zongorára szerzett variatio, ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésében második kiadásban jelent meg. Ára: 80 kr.

□ Beküldetett Pestről: „A honvéd lovas-tiszt,” írta egy honvéd lovas-tiszt; s arról szól, hogy a honvéd lovas-tiszt micsoda szaktudományokba oktandó.

vedélyes tagjai vannak, kik ernyedetlen szorgalmuk által újabb meg újabb tagokat folytonosan buzdítanak, méltán lehet halhatatlan testületnek mondani; melynél én részemről Magyarországon nagyobb garantiát még ma nem ismerek és hamarság nincs is reményem megismerhetni, mint a minőt a debreczeni egylet már ma is biztosít; annál is inkább, mivel maga Cs. I. ur is minden szerénysége mellett, bevallja a hitelesség felétörökését az egyletnek. Azt pedig, hogy ember csalhatatlan legyen, csak Rómában merték elmondani, annál kevésbé követelheti valaki a gyümölcsészet terén, a hol az újabb meg újabb fajok előállása soha sem fogja megengedni a csalhatatlanságot, de igenis azt megengedi, hogy egy annyira megerősödött egylet csak oly fajokat terjeszzen a saját kertjéből, melyeknek már ismeri a gyümölcsét. Mert akárhogy szépíti Cs. I. ur az olyan üzletek eljárásait, melyek hamis név alatt hoztatnak fajokat és ismét eladnak belőlük, a nélkül, hogy látták volna azok gyümölcseit, — csak csalódás az a megvevőre; és ámbár nem szándékos csalás, de még is csökkentti az illető üzlet hitelét.

De ha a debreczeni egylet kihirdeti, hogy ezen fajok a bíráló bizottság által meghatározottak és a már itt termelt fákrol szaporítottak, — ki fogja kétségbevonni annak hitelességét, miután tudja, hogy ott egy szakértő és nem üzérkedő testület üti rá a bélyeget. Továbbá igaz, hogy egy ember nem ismerhet annyi ezer faj gyümölcsöt; sőt én azt tapasztaltam, hogy a ki minden fajra rámondja ez vagy amaz nevet, mert ő ismeri: annak legkevésbé lehet adni az ismeretere; de ellenben, a mint én meggyőződtem a debreczeni urak tapintatos bírálatáról és annyi egyénéni, a kik még a mellett testületileg működnek közre, e tekintetben, — az hiszem — hogy elegendő hitelességgel bírhat, még nagyobb versenyzésnél is, nemcsak ily körülmények között, mikor egyáltalában nem birunk

□ Közegészségügyi orvosi jelentés október haváról. Az időjárás e hóban, bő esőzésekkel, enyhén folyt le, a közegészségre nézve nem volt káros behatással; eső esett 13 napon, 42.46. párisi vonal csapadékkal, villámlás és dörgés kíséretében 10-kén; — a hőmérő legmagasabb állása 8-kán délelben + 15° O. R., legalantabb állása 28-kán reggel, + 2° 2. R. mutatott. — A közegészségi állapot, dacára a nedves időjárásnak, nem volt erősen megtámadva, a hurutos bántalom különösen a légző szerveket támadta meg szelid lefolyással; verheny egyes esetei mutatkoztak, veszélyes következés nélkül.

A közkórházi betegforgalom következő volt:
Átjött szept. hóriól fi 20 — nő 9=29)
Felvételt okt. hóban fi 42 — nő 22=64)=93.
Elbocsát. okt. hóban fi 38 — nő 10=48)
Mehalt okt. hóban fi 4 — nő 1=5)=53.
Maradt nov. hóra fi 20 — nő 20=—)=40.

Halálozás: meghalt az egész városban, be nem számítva a katonai kórházat, finem 66, nőnem 52=118. Népesedés: született, be nem számítva az Izraelitákat, fi 58, nő 96=154.

Házasságra lépett 17 pár.
A hasznos háziállatok közt sem ragály, sem járvány betegség nem mutatkozott. — Debreczen, nov. 19. 1870.

— Színházi szemle. Szombaton, decz. 17-én: „A boissy boszorkány” operette 3 felvonásban, Zaitztól. A mai este hőse ismét Együd volt, az apródok parancsnoka szerepében; különösen jól nézett ki s tetszett még Tannerné is, a Favorit apród szerepében; csupán az volna kívánatos, hogy ő a társalgási beszéd folyamát minél kevésbé operai, hanem inkább természetes társalgási modorral tudná mutatni. A fiatal paraszt szerepében rosszul mutatott Dalnoki, Hegedüs L. mellett. A színházhoz közelebb szerződöttetett Stókl balletmester által betanított tánczok, mind a mai napig nem nagy tetszéssel találkoztak; a mai második táncz, — mely a Lioness-táncz névvel volt jelezve a színlapon, — az ez ideig töle betanítva látott tánczok közül, még leginkább megtetszett, részint a csoportozatok alakulásai, részint a tánczosok egyenlő csinos külseje miatt.

Vasárnap, decz. 18-kán: „Pünkösdi királyné”, népszínmű 3 szakaszban, Szigligetitől. Ezen az eladó leányok férjhez mehetési erőlködését tulzó durvasággal ábrázoló darab, középszerűül kisebb vasárnapi közönséget gyűjtött. A lény szerepeket: és pedig Blaháné Laurát, Bercsényiné Violát, Hetényi Laurát az okos vén-leány nénet, Balázs Ika a notárius leányát, mindnyájan jól alakítva adták; még Medgyesiné sem rontotta a Róza szerepében; legtöbb mulatságot azonban az Együd hetvenkedése szerzett a közönségnek. Az énekek általánosan jól sikerültek.

Hétfőn, decz. 19-kén: „Leár király”, tragédia 5 felvon., Shakespeare-től, szokás szerint tele színház előtt, legnagyobb részben élvezhetőleg adott. Leart Rónai a kifejezés teljes mozzanatokban hatásosan adta; csak az volt a baj, hogy nagyon sokszor acsarkodott, vagy siránkozott. A három leány Foltényiné, Hetényi Laura és Bercsényiné találóan személyesítették; Edgardot Mándoky, a bohócot pedig Együd ügyesen alakítva adták.

— Meghaltak: decz. 18. czeplédu. Csizsár Ferencz f. Ferencz 18 napos béllóban; hatvanu. Almássy András l. Mária 4 é. egylobban; decz. 19. czeplédu. Szepessy Péter f. Juliánna 5 napos béllóban; csapóú. Krakó Gábor f. Lajos 3 hetes béllóban; csapóú. Varga János 42 é. gümőkóiban.

oly testülettel; és pedig lenni kellene legalább egy oly központnak, a honnat a meghatározott jó faj gyümölcsök, valódi nevek alatt, az országba szétszórva rohathatnának. (Folyt. köv.) Gábor József.

Egyveleg.

— Belford decz. 3-diki bombázásáról ezeket írja az ottani megjelenő „Le Siege de Belt.”: Már reggeli 5 órakor megkezdék erődeink az ágyuzást. Mi azon hirt vettük, hogy a poroszok nagyba működnek egy üteg felállításában Essert falu mellett és valóban reggel 7 órakor estek az első bombák a külvárosokba és a vár lábához. Erre az erőd minden részéből viszonzottat a tüzelés és nemsokára elhallgatott egy néhány ellenséges löveg. Saját szemekkel láttuk, mint volt kénytelen egy 24 fontos a veszély elől visszahúzódni. A többi löveg a Baviillierstől Essert irányában emelt földmunkálatok által volt védve. A poroszok éjjel oly tevékenységet fejtettek ki, hogy reggeli 10 órakor már 1600 meternyi sánczolat volt felemelve. E műveletnél 1000—1100 munkás volt alkalmazva. A poroszok ágyuinak főbb célpontjai Bellevue, Borres, France külváros és a fegyvertár voltak; csak a 24 fontos ágyu érthette el löveteivel a vár lábát. Délelőtt 11 órakor hazavázn kezdett.

— Wilhelmshöhén. Az Elberf. Ztg.-nak egy Kasselből kelt decz. 12-diki levelezésében a többi között ezeket olvashatjuk: A császár fogságában igen jól érzi magát, és nemcsak testi ápolásának hanem lelki üdvének gondjait is másokra bizzsa. Az esperes minden vasárnap misét olvas Wilhelmshöhén, és e czélra királyi költségen vitetik Wilhelmshöhébe egy minisztránssal együtt A császár ilyenkor nagy ájtatóságot mutat. A mise elvégzése után az esperes természetesen pompás reggeli várja a kastélyban. A miniszt-

Fővárosi hírek

— Pest, decz. 19. Király ő felsége január 8-kán tér vissza Budára, miért is a cs. és kir. várórség, a lovas udvari zsandárság és a Budára rendelve volt, 16 háts és 24 kocsilóbból, valamint 13 hintóból álló lovászat a szükséges személyzettel együtt itt maradt. A király visszatérte után a gödöllői és környékebeli vadászatok folytatattatni fognak.

— Pest, decz. 19. A pénzügyminiszter a Deák-kör mai értekezletén bemutatta az Eszterházy-képtár megvétele iránti t. javaslatot; s ez alkalommal tudatta, hogy a vételárnak csak mintegy hatod része lesz febezendő, mert a többi részt a régi 10 krajczárosok beváltásánál nyert összegből fog fedeztetni. — Az indemunité kérdést illetőleg a Deák-kör az ellenzék eljárása irányában hallgatást határozott el. Az országos üléseket 10 órától d. u. 4 óráig akarják megtartani; s ha így sem végeznék el az ünnepek előtt a sürgős ügyeket, akkor ünnepi szünidő nem lesz.

— Az indemunité t. javaslat elfogadását megtagadták az V. VII. IX-dik osztályok; s ezeknek nézeteit a központi osztályban br. Simonyi L., Tisza K. és Mocsáry L., mint oda választott ország előadók tolmácsolják. A központi osztály többsége, — hat osztály nézeteinek egyetértése alapján — az indemunité megadását javasolja s Mihályi Pétert választotta előadónak.

— Az Eszterházy képtár 1.300.000 ftért vétetik meg, mely 30 napra rá fizetendő ki, a mint a törvényhozás a szerződést helybenhagyja. Ez összeg jó nagy része, egy milliónál több, fedezve van a be nem váltott régi hatkrajczárosok árán, melyek most már semmisenek.

— Pest, decz. 19. Az itteni pályaudvarban minden rakhelynek rendkívüli tulhalmozása folytán a cs. kir. oszt. államvasut-társaság főigazgatósága kényszerítve van a tömegárak, u. m. gabona, liszt és gyapju felvételét a pesti állomáson f. évi decz. 9-től, további intézkedésig beállítani.

— A P. N. decz. 14-ről írja: Az igazságügyminiszterium, mint biztos forrásból értesülünk, a királyi bíróságok elnökeit a jövő év kezdetétől fogva fel akarja hatalmazni, hogy az illető elnökök a vezetésükre bizott bírói hatóságokhoz díjtalan fogalmazó és irodai gyakorlatokat nevezhessenek ki; továbbá a rendszeresített megüresedett szolgáló állomásokat saját hatáskörükben betölthessék; és a költségvetés határai között napdíjak irnokokat fogadhassanak fel; végre a költségvetésben előirányzott jutalmazási és segélyezési alapból rendkívüli és hasznos szolgálókat jutalmazhassanak, vagy az illető önhibáján kívül szorult anyagi helyzetbe jutott tisztviselők és szolgálók segélyezést nyújthassanak. E helyen megjegyezzük, hogy az igazságügyminiszter a bírákra nézve az ez iránti rendelkezési jogot magának fentartotta, s hogy a segélyezményzetnek nyújtandó jutalom vagy segélyezésnek évenként, tisztviselőknél a 100, szolgálónál a 40 ftot meghaladni nem szabad; végre, hogy ezen különben általános rendelet szabványai Erdélyre ki nem hatnának.

— A francia-porosz háboru tárgyában népgyűlés volt tegnap d. u. a Beleznay-kertben, melynek ez alkalommal minden zuga megtelt közönséggel. Jelen volt a francia köztársaság bécsi konzula, Le Favre is, kit a gyűlés éljenzéssel fogadott. Elnökké Strauss választott. Holios László egy 4 pontból álló resolútiót terjesztett elő, mely a háboru Sedán utáni korszakát, mint embertelen vérengzést kárhoztatja, s a köztársaságot minden kitelhető eszközzel segítőnek deklarálja. Az előterjesztés elfogadott s egy példányban a képviselőházzal, egy másikban a miniszterelnökkel

raus ezalatt Walershauseuba vissza megy és ott várja az esperes urat. Ily minisztráns jövedelmei nem rugnak annyira, hogy a közbeeső időt valamely vendéglőben tölthetné. A meddig az időjárás kedvező volt, minden rendben ment. Miután azonban zordonabb lett az idő, a minisztráns opponálni kezdett és felmondta a szolgálót. A fontos akadály tüstént bejelentetett a legmagasb helyen és az orvot is azonnal megtörtént, mésként az excsászár lelki üdve csorbát szenvedett volna. A minisztráns ezental szintén reggelit kap a kastély egyik külön szobájában.

— A párisi kormány decz. 10-kén következő porosz cselről értesítette falragaszok által a párisi közönséget: Nov. 12-kén a Párisból elindult Daguerre léghajó Ferriéresben a poroszok hatalmába esett. Ezen léghajó számos galambot vitt magával, melyeknek nagyobb része a poroszok kezei között maradt. „Deczember 9-kén, este 5 órakor ezen galambok egyike visszatért galambházába és egy sürgönyt hozott, mely Rouenből decz. 7-ről volt keltezte. Ugyancsak decz. 9-kén este 7 és fél órakor egy második galamb tért vissza ugyanazon galambházába és egy Toursból, decz. 8-ról kelt sürgönyt hozott. — E sürgönyök fogalmazásából és aláírásából világos, hogy azok a poroszoktól készített hamis sürgönyök.

— A „Cor. Havas” egy szép vonást közöl Trochuról. Pénteken miután ő egy rövid beszédet tartott a 25-dik zászlóaljnak, az 1-ső zászlóalj azt kiáltá neki: „Éljen Trochu!” — „Ne kiáltatok éljen Trochu”, hanem „Éljen Ducrot!”, mert esküszöm nektek, ez Franciaországnak legderekabb s legjobb katonája!” viszonozza Trochu.

— Bécs, decz. 19. Mörings tbnk veszélyesen beteg. Beust az ünnepekre családjához, a Svájczba utazik.

közöltetni határozatott. Szóltak még Szvoboda, Eszl és Madarász József s végül Le Favre fejezte ki köszönetét a rokonszenv e meleg nyilatkozataért, melyet a két nemzet közti benső kapocs egyik jelének tekint. A szerencsétlen harcások javára gyűjtés is rendeztetett, mely szépen jövedelmezett.

Az országos erdészeti egyesület rendkívüli közgyűlést tartott Pesten decz. 18-kán d. e. 10 órakor a köztelek kis termében Keglevich Béla gróf elnökle alatt. Első tárgypénztári tudósítás s ezzel kapcsolatban a jövő évi költségvetés volt. Kihirdették ezuttal az erdészeti tankönyvekre kiírt pályázatok eredményét. A kitűzött díjakat Illés Nándor és Fekete Lajos nyerték el. — Szőnyegre került az erdészeti törv. javaslat s a miniszternek e tárgyra szóló leírata. A közgyűlés bizottságot küldött ki e tárgyban, mely munkáját a közgyűlés nevében felterjeszti a miniszteriumhoz. stb.

A közoktatási minisztertől a történelmi festményekre hirtetett pályázat folytán beküldött művek bírálatával Waldstein-Vartemberg János gr. elnökle alatt megbízott 7 tagu bizottságnak nov. 9-kén betervezett birálati javaslata folytán az első pályadíjt, 100 darab arannyal Benczur Gyula „Szent István király keresztelése”, a másodikat 50 db. Madarász Győző, „Bethlen Gábor tudósai körében” ábrázoló festményekért ítélte oda. Székely Bertalannak „V. László király és Cillej Ulrich”-ot ábrázoló képe, műbecsénél fogva a bizottmány által megvásárlásra ajánlatott.

Budavárosának a közigazgatás és törvénykezés 134,243 frtjába kerül, ebből a számvevőség költségei 15,095 frtot; a kapitányság a rendőri közkezegekkel 33,199 frtot tesznek. Ezek azonban jobbra csak a tisztai fizetések.

Országgyűlési tudósítások.

Képviselőház 254. ülése decz. 18-kán déli 1 ó. Elnök: Perczel Béla.

Napirend a sugárutól szóló t.javaslat végmegszavazása. A többség elfogadja. Ülés vége 1¼ órakor.

Képviselőház 255. ülése decz. 19-kén d. e. 10 ó. Elnök: Bittó István.

Széll Kálmán: Bemutatja a központi bizottság jelentését jan. 1-től az indemnityt iránt. Tisza Kálmán: Bemutatja ugyane tárgyban a 8. s 9. o. különvéleményét.

Kerkapoly Károly pénzügyminiszter benyújtja az Eszterházi-képtár megvásárlása tárgyában készült t.javaslatot. Ezután a Guthi Benő tasnádi képviselő az iránti interpellációjára felelt, hogy Közép Szolnok, Kraszna, Zaránd és Kővár vidékére 22 százalék helyett 29 százalék földadó lenne kivette s azt mondotta, hogy épen az ellenkezőről van tudomása

A napirend első tárgya a dohány-jövedékről szóló t.javaslat. — Felolvastatt az e tárgyban beadott különvélemény és Möricz Pál hat. javaslata. A hosszasan tartott vitában részt vettek: Györfly Gyula, mint a különvélemény előadója, Horn E., Kerkapoly Károly, Möricz Pál, Tisza Kálmán, Ivánka Imre; s az ezen képviselőktől előadottakra felelvén a pénzügyminiszter, az általános vita befejeztetett, de a szavazás holnapra halasztatott, mint hogy 20 képviselő azt kívánta.

Ezután tárgyalás alá vétettek a személyes kereszoló t.javaslatok. A háza dóról szóló t.javaslatot a seti- a jövedelmi a ház s a föld-adók meghosszabbításáról pénzügyi bizottság bővítvén, a ház elfogadta a pénzügyi bizottság szövegezését a közp. bizottság részéről tett módosításokkal együtt.

Végül a ház magáévátette a közp. bizottság azon nézetét, hogy az adórendszer illetőleg és különösen a földadóra nézve, a szükségessé vált reformot mindaddig életbe léptetni nem lehet, míg a földadó-kataszter kiigazítva nem lesz. Ülés vége d. u. ¾ 3 órakor.

Magyar delegáció IX. ülése decz. 17-kén d. u. 4 ó. Elnök: Bittó István. A mai ülés egyedüli tárgya azon legf. kézirat kihirdetése, melyben a két bizottság által jövő évi január és február hóra megszavazott közösügyi póthitel helybenhagyatik. Felolvastatt.

Elnök: A nyilvános ülések elnapoltatnak, s a legközelebbi ülés jan. 9-ke előtt nem fog megtörténni. Boldog ünneplést kíván. Ülés vége 4 óra 15 perczkor.

Belföld.

— Temesvárt decz. 11. és 12-ke közötti éjjel a gyárkúlvárosnak a közlegelő felé eső részeiben víz kezdett mutatkozni, s az azon részen lakó emberek kénytelenek voltak házaikból még ugyanazon éjjel kihurcolkodni. Csak hajnal hasadtával látták a szerencsétlenség nagyságát. A Béga csatorna öntött ki, s már az egész legelő víz alatt állt s a víz nagy jégdarabokkal a Palánk kertjeibe és utcáiba nyomult. A gyárkúlvárosi tűzoltók voltak az elsők, a kik a segélyezési munkához erélyesen hozzáfogtak, melyek 12 kén és 13 kán tovább folytak. 13-kán már a majorságokban is mutatkozott víz, úgy hogy a mentő munkálatot ott is foganatba kelle venni. 14-kén pedig már a József külváros egy részét és a Mahalat is elöntötte a Bégából kiömlő ár. Néhol a víz oly magasan áll, hogy a felső emeletékből csak csolnakon közlekedhetnek.

Külföld.

— London, decz. 16. Granville lord — a Luxembourgra vonatkozó porosz jegyzékre válaszulva

— kinyilatkoztatta, hogy a brit cabinet, közösen a szerződéses hatalmakkal, kész Bismarck panaszait bírálat alá venni; — azonban utal azon veszedelmekre, melyeket a szerződés egyoldalú felbontása előidézhetne.

— London, decz. 18. A fogoly féniék kegyelmet kapnak, de száműzetnek. Az orosz követ, Brunnow Londonban marad. Orloff kinevezetése visszavétetett.

— Berlin, decz. 19. Stroussberg kezdeményezésére egy angol német bank van alakulóban.

— Berlin, decz. 19. A király válasza, melyet a birod. gyűlés feliratának Versaillesben történt átnyújtása alkalmával adott, kinyilatkoztatta, hogy egyedül az összes német fejedelmek és a német nemzet egyetértő ohajában ismerendi fel a gondviselés felhívását a német császári méltóság helyreállítására iránt.

— Berlin, decz. 20. A „Kreuztg.” kinyilatkoztatta, hogy csak Luxemburg semlegessége forog kérdésben. — Poroszország kész az ügyet itélőbíró elé terjesztetni. — Bismarck átküldte a braunschweigi kormányának az okmányokat, melyek a hannoveri királynak Napoleonnal folytatott agitatói és alkudozásaira vonatkoznak. Ez okmányok a német országgyűlés elé fognak terjesztetni.

— Stuttgart, decz. 19. A király a rendek gyűlését ma nyitotta meg trónbeszéddel, melyben Németország politikai egyesülése ezen év világtörténelmi eseményei közt a legüdvösebbnek mondatik. A trónbeszéd törvényjavaslatokat jelent be a német császárság helyreállítására, az adók jelenlegi mérvének meghosszabbítására és a hadviselésre megkívántató további kellekrekre vonatkozólag.

— München, decz. 20. A vasutaknak meghagyatott, hogy az osztrák vasuti kocsikat legrövidebb idő alatt visszaküldjék.

Legujabb.

— Pest, decz. 20. A képviselőház mai ülésében a dohányjövédéki t.javaslat 186 szavazattal fogadtatott el 125 ellen. — Azutal az indemnity t.javaslat tárgyalatott s fogadtatott el.

— Innsbruck, decz. 20. A császár a koronahggel ma reggel ideérkezvén, a nép részéről éljenzéssel fogadtatott s reggelizés után mindketten tovább utaztak.

— Versailles, decz. 19. Werder jelentést tett ide, hogy ha rögtön erősítés nem érkezik, kénytelen lesz néhány körülzárolással felhagyni.

— Bordeaux, decz. 20. 24,000 porosz ll üteg-gel megtámadta és elfoglala e hó 18-kán igen makacs harc után Nuitsot. A poroszok vesztesége tetemes, a francziák vesztetége habár érzékeny, de mégis csekélyebb.

— Berlin, decz. 20. (Hivatalos.) Versaillesből jelentik decz. 19-ről: Werder tábornok az erős ellenséget e hó 18-kán Nuits-Pesmesnél megtámadta és Nuits este elfoglaltatott a németek által. 19-kén az ellenség üldözött, mely alkalommal Vilmos bádeni herczeg és Gluemer tábornok könnyű sebet kaptak. A 10-dik hadtest e hó 18-dikán folytató Epsinay-n át az ellenség üldözését. Más hadosztályoknak pedig e hó 17 kén csatályok volt Poislay-la Fontaine-nél, 10,000 francia ellen, kik Le Mans felé üldöztek. A hadsereg balszárnyának egyes osztlályai e hó 19 dikén Chateaufort felé vonultak.

— Bordeaux decz. 20. E hó 17-kéről tudósítások s 11-kéről postagalambok Gambettához intézett sürgönyökkel érkeztek Párisból, melyek szerint Páris igen nyugodt.

— Brüssel, decz. 20. Az „Echo du Luxemburg” jelenti, hogy a nagyherczeg Henrik herczeg javára lemondott, ki a német szövetségbe lép, miáltal a conflictus be lesz fejezve. Az „Independance közli, hogy a Bremába hurcolt kezsek közt egy költő is van, Haver de Montepin.

— Hamburg, decz. 20. A hanzavárosokhoz s az Elba hadsereghez azon rendelet érkezett, hogy minden disponibilis katonaságokat rögtön Franciaországba küldjék.

Kereskedelem, ipar és gazdaszat.

— Bécs, decz. 20. London 124.55. Ezüst 122 90. Arany 5.98. Nemz. kölcsön 65.45 Hitelintézet 246.75.

— Debreczen, decz. 21. A félfagyásos irtóztató rozsz utak miatt, a tegnapi betivásár igen kevésbé volt látogatva; leginkább zöltséget hoztak; életet nagyon keveset s e miatt az árak köblönként 20—40 krral emelkedtek. Közép árak voltak p mörönként: buza 4 frt 70 kr; kétszeres 3 frt 70 kr; rozs 3 frt 10 kr; árpa 2 frt; zab 2 frt; tengeri 2 frt 30 kr; köles 2 frt 10 kr; kása 4 frt 50 kr; 1 zsák burgonya 1 frt 10 kr; 1 mázsa szalonna 26, 27, 28 frt; háj 29, 30, 31 frt. — A baromvásár igen csekély volt. — Tegnap elkezdett havazni, és a hó folytonosan esvén, az egész láthatárt elborítja; s a hideg is annyira nevedekett: hogy a hőmérő ma reggel 8 órakor 5 fokot mutatott a fagy-pont alatt. A járhatatlan utak miatt mára épen semmit sem hoztak a vidékről a piacra

— A Telegdi László hatvan-utczán lévő nagy olaj-malmán ujonnan felszereltetvén, — már megkezdette az olajkészítést; miről a termelők azon figyelmzettetéssel értesítettek, hogy

az oda vitt olajmagból a szokásos vámról készítették el az olaj.

Nyiltter.

A debreczeni ipar és kereskedelmi bank

ajánlja megvételre:

az 1871-dik évi jan. 2-kán már huzatandó

osztrák hitelintézeti eredeti sorsjegyeit

azon előnyös feltétel alatt, hogy ha ki nem huzatnákn és így nem nyernének: a huzás után e sorsjegyeket a vételi áron alól négy forinttal visszaváltandja.

A debreczeni ipar és keresk. bank.

Uj, biztos szer a váltóláz ellen.

Tinctura Eucalyptus Globulus.

Főorvos dr. Lorinser, a cs. kir. szab. tiszai vaspályatársaság elsőorvosa rendelvénye szerint, az Eucalyptus globulus egy Ausztraliából származó fa leveleiből csakis dr. Lamatsch János gyógyszerárban Bécsben (Wieden, Hauptstrasse Nr. 16.) készített s folytonosan készletben tartott szesz: biztos, kitünő szer a váltóláz (Intermittens) minden neme ellen, bármily nagy mérvben lépten is fel, a cholera vagy hagymáz symptomaival, miként a Tisza alvidékén gyakran előfordul. Ezen szer gyorsan és biztosan hat, a nélkül, hogy maga után vonná ama rozsz következményeket, miket a chinin oly gyakran okoz; sőt még ott is segít, s hol a chinin az orvost cserben hagyja. Magyarországon és a Bánságban, az ottani vasuti orvosok által, dr. Lorinser főorvos a tiszai vaspálya elsőorvosa s a délkeleti vasut főorvosa dr. Keller eszközlése folytán tett számos kísérletek (lásd dr. Wittelshofer által szerkesztett „Wiener medicin. Wochenschrift” 1869. évi 43-dik és a f. évi május 14., 21-diki 27-dik és 28-dik számait), pontos leírása több mint 60 kör-esetnek, melyekben e szer gondos megfigyelés alatt többnyire igen súlyos esetekben alkalmaztatott, továbbá számos igen jó eredmény, mely e szerrel cs. kir. kórházakban eléretelt: elegendő bebizonyították, hogy az orvosi szerek kincstára ezen váltóláz elleni új szerrel igen becsulendő gazdagítást nyert. Ezen váltólázi tinctura mintegy öt nehezéknivel telt üvegeségben jó kereskedésbe; mely mennyiség a legtöbb lázrohamokban teljesen elegendő s lepecsételve s czimkével ellátva árultatik. — Kapható Pesten: Tallmayer és társa drogon-kereskedésében; Debreczenben: Rothschnek V. Emil gyógyszerárban.

Különös figyelembe ajánlatik

a Steindecker S. és társának Hamburgból. — tulnan látható hirdetése.

Dietrich-féle

Fül-olaj (Ohren-öhl)

1 nagy üveg 1 frt, 1 kis üveg 50 kr o. é., csalhatatlan szer: fülzúgás, nehézhallás és fülzúgattatás ellen.

Dietrich-féle

FAGY-BALSAM (Frost-balsam)

1 üveg 30 kr, égető és szuró fájdalmu fagyott tagok tökéletes enyhítésére.

Koch-féle

Fenyő-aether (Fichtennadel aether)

1 üveg 40 kr, köszvény, tagszagattatás, csúszos fog és fejfájdalmak, ideg-gyengeség, mell- és keresztcsont fájdalmak ellen kitünő

Koch-féle

Ánosmin-lábvíz (Anosmin-fuszwasser)

1 üveg 80 kr, legbiztosabb szer kipallott és szagos lábizzadság ellen, izzadó kezek stb tökéletes eltávolítására.

Hoffmann-féle

Fehér mellszörp (Weizen Brust-syrup)

mindennemű melibajok, köhögés, meljszúrás stb. ellen igen jó, gyermekeknek pedig biztos sikerrel. 1 nagy üveg 1 frt; 1 kis üveg 50 kr.

Koch-féle

Gyomor-erősítő (Universal Magenbitter)

1 üveg 60 kr, mindennemű gyomor bántalmaknál, nehéz emésztés, rozsz étvágy stb. ellen biztos sikerrel hat.

Mindezen szerek utasítással ellátva, nagy kelendőségük-nél fogva, folytonos friss kuldeményben kaphatók Debreczen és vidékére nézve egyedül: dr. ROTHSCHNEK V. EMIL ezegledütczai gyógyszerárban.

Meghívás a nőegylet közgyűlésére.

A nőegylet közgyűlése jövő december hó 26-kán, ünnep hétfőjén délután 3 órakor tartatik meg a városház nagytermében. A közgyűlésnek 600-nál számosabb tagjai közül, elvértől nem találhatnak meghívó jegyet kapni, — ezen általános értesítéssel meghívjuk a közgyűlésben való megjelenésre.

SZEPESY ANTAL norimbergi és diszaru-kereskedése ajánlja: a legnagyobb választéku china-ezüst-, bronz-, bőr-, fa-, porcellán- és alabastrom-művekből kiállított karácsonyi és újévi ajándék ezikeit és gyermekjáték-árukat a legjutányosabb áron.

A valódi, orosz szab legújabb ban ő Felsége által kiváltsággal kúnteltett, az orvoskörtől megvizsgált, sikeresnek talált, s ezertelképen kipróbált titkos-szer: a patkányok, házi- s mezei-egerek, vakondok és svábok teljes kiirtására, melyet sokféle megpróbáltatás után bizonyították. Hamisítatlan minőségben Bábreczenben egyedül Csanak József, Ungvárt: Dietz Gusztáv kereskedésében kapható. Nagy bádóg 1 ft; kis bádóg 80 kr. Egyes bádógmegrendelés is utánvétel mellett gyorsan teljesíthető. Ugyanott kapható citrom-kenőcs, egyedül szer s fagyhólyagok és tyukszem ellen, 1 tégli: 50 kr.

Eladó: egy kis gőzhajó, 30-tól 100 lábig való hosszúsággal; kerekkel, vagy csavarral hajtott gőz, csekély vízbeszívással, igen alkalmas a Tiszán vagy a Maroson való használatra, utas szállításra, vagy mulatsági hajózásra, rév-átzállításra vagy hajóvontásra; továbbá új szerkezettű, iszapkotró-gépek=baggermaschinén, kis folyamokra igen alkalmasak; mint szinte szivattyúk, fűtőkező daruk és csigák gőz-, ló- és kézi hajtó erőre; a híres Merryweather gőz- és kézi tűzfecskendők, turbinák, mozdányok és gőzgépek mindenféle szerkezettel, fogas kerekek, traversek stb. stb. Mind angol gyártmány. A fényképek és árák iránt megkeresendő.

Ugyanitt gondoskodnak a gáz és vízvezetőknek városokba, házakba, jóságokra, mész lélekbe való bevezetésére iránti tervek és költségvetések elkészítéséről.

Nyújtunk kezet a szerencsésnek! 250,000 m. Ört. lehet kedvező esetben az ajándékozó főnyeremény s legújabb pénzkiosorolásnál, mely magas kormánytól van engedélyezve s garantírozva. Azon előnyös berendezése van az új sors, hogy néhány hó lefolyása alatt 21,500 nyeremény jön kikeresés alá; s ezek közt eshetileg 250,000 m. Ört.; egyenként pedig a következő főnyeremény-k vannak: 150,000; 100,000; 50,000; 40,000; 25,000; 20,000; 15,000; 12,000; 10,000; 8000; 6000; 5000; 3000; 105 szór 2000; 105 szór 1000; 205 szór 500; 10 800 szór 110 stb. A legközelebbi második nyeremény-húzósa, ezen államilag garantírozott nagy pénz kiadásnak már 1871-ki január 18. és 10-re van kitűzve; és egy egyed. eredeti sorsjegy ára csak: 2 ft; fél sorsj.: 3 ft 50 kr.; egész sorsj.: 7 ft. osztrák bankjegyben beküldve. Mindennemű megbízások azonnali, a legnagyobb pontossággal eszközöltetnek mindenki az állam-czemes eredeti állam-sorsjegyet kapja kezébe. — Megrendelőinknek a hivatalos játéktervet megküldjük, valamint minden húzás után a hivatalos nyeremény-jegyzéket. — A nyeremények kifizetése pontosan az állam-biztosítása mellett, egyenesen beküldve, vagy pedig összeköttetésünk által történik Ausztriában bárhol. A mi szerencsésétől kegyelt eladónk a legközelebbi multhán is a többi között a 3 legnagyobb nyereményt nyerték s részvényeseinknek azt egyenesen fizeltük ki. — Előre láthatólag, ezen a legszilárdabb alagra fektetett vállalat, mindenütt a legelőkeltebb részvételre találand s miután a húzás ideje nincs messze, kértjük a megrendeléseket minél előbb egyenesen hozzáink beküldeni: S. Steindcker & Comp., Bank- und Wechsel-Gesellschaft in Hamburg. Vessünk s eladunk mindenféle állam-kötelezvényeket, kölcsön-sorsjegyeket s vasúti részvényeket. Midőn ezennel megköszönjük az eddigi bizalmat, egyúttal meghívást teszünk az új sors-húzásba való részvételre: s ezután is igyekeznünk fogunk a megrendelőinknek pontosan és teljes megelégedésre szolgálni.

Borsos Ferencz a „Victoria“ biztosító-társaság debreczeni főügynöke, (irodája van: a piacon 1759. sz. a, a Szilágyi-intézet házában) tisztelttel jeleni: miszerint a kerületéhez tartozó Észak-Bihar, Szatmár- és Ugocsamegyékben, a Hajdu- és Nagy-Kun városokban úgy maga, mint ügynökei által eszközöl mindennemű tűzveszély és jégverés elleni biztosításokat a legjutányosabb díjak mellett, a jégbiztosításnál tisztszáztól engedélyvel. S ez alkalommal figyelmébe ajánlja a t. biztosító közönségnek a Victoria társaság által nyújtott azon különös kedvezményt: hogy a ki terményeinek jég elleni biztosítása mellett, egyidejűleg épületeit is tűz ellen nála biztosítja, ezek rendes díjából szinte 10%-tól engedély adatik. A „Victoria“ biztosító-társaság biztosítéki alaptőkéje a volt „Ország“ biztosító-intézetnek beolvadása által teljesen befizetett o. é. egy millió forintra emelkedett; e mellett a kárrendezések körüli pontossága s mellányossága iránt, több éves multhán is kezeskedik.

Karácsonyi és újévi-ajándékok bámulatos olcsó áron kaphatók: Kanitz C. papirkereskedésében Pesten, Deák Ferencz-utca 6. sz. Gyermeknek számára: képes könyvek, szétszedhető képek, minta- és képes-nyek, pléh játékszerek, különféle alakú irástartók, börből és fából; írószer-tárczák, felszerelve s a nélkül; iskolai táskák s tarisznyak tengeri kutyahőrrel bevonva; rajztárczák színes rajzonokkal, noth-könyvek mindenféle alakú; gyöngyház tolltartók, finom angol tollkészek, földgolyók, festéktartók és takarékpénztárak bronzból s fából stb. — Emállított bonbon-tartók kemény papírból s bagariából; s ezeken kívül 1000 mindenféle apróságok igen olcsó áron. Cotillion-jelvények és táncz-rendek igen nagy választékban. Nők számára: Igen elegans női varró-tartályok börből; gazdag választéka a nőimunka-kosaraknak és kézi-táskáknak; írótartályok s állványok zárral vagy a nélkül; látogatójegy-tartók elefante-sontból, tekenyösbéka-héjből, bagaria és szattyan-börből; albumok zenével s a nélkül; pénz-tárczák elefantsont, tekenyösbéka-héj s mindenféle börből; keztya és zsebkendő tartályok mogoró s olajfából és börből; illatszer flaconok, látogatójegy-tárczák bronzból, ezüstből, platinából s faragványozott fából; illatszer és Eau de Cologne a legnagyobb választékban az ahhoz való kellékek üvegből, pallisander-fából; mint szinte mindenféle női öltözéki tárgyak a legjobb választékban igen olcsó áron. Férfiak számára: Íróasztali készülékek broz, aczél, öntöttvas és rézből; írótartályok fából s börből mindenféle s minden életkorhoz képest alkalmazva; íromány és váltótárczák zárral s mindenféle nagysággal; tárczák, pénz-, szivar-, burnót- s tűzser-tartók börből, gyöngyházból, mogorósfából, a legújabb facon, Waterproof és seiyemaglan. Szivarállvány, fénykép-album zenével s a nélkül; pipázó-szerszámok bronzból, hamutartó mindenféle, bronz-, aczél- s öntöttvasból; aczél fűró; irodai tintatartók, penna-étagerik bronz-, ezüst- és öntöttvasból, iroda rollok, lovagló-tárczák minél elegansabb kiállítással; jegyző- és üzleti-könyvek, naptárak, nepjelzők nagy választékban. Végül figyelmeztetjük a t. cz. közönséget: hogy nálunk a levélpapírok magas és színes monogram s fekete czégnomattal mesésen olcsó áron kaphatók. Látogatójegyek a legkisebb mennyiségig. Levélben történt megrendelések utánvétel nélkül gyorsan fogadosítottatnak. Kanitz C. Pesten, Deák Ferencz-utca 6-dik szám.

!! Bizszedés ellen mindenki intetik!! Azon sok hasznatos hirdetés, melyek különösen órákra vonatkoznak, azon számításal vannak közzé téve, hogy a vidékiekkel hálósba kerítsék. Saját érdekében ovakodják tehát mindenki oly órák megvételét, melyeknél az eladó részéről kielégítő biztosíték nem nyujthatatik. A tölem megvett órák tetszés szerint minden időben máár visszavételnek, akár becsereitettnek; ez jele a legszigorubb becsületességnek. Az ujkor csudája! Azon kitűnőleg regulart órák, melyek biztosíték-jegy mellett adának el, csekély áron, nagyforgalom esikülása végett; ez okon senki el ne mulassza azon nekilözhetlen házi tárgyat tölem megszerezni. Minden óráért jótállás vállaltatik. Egy igen szép bronz óra emailos-czímleppal: 1 ft 40 kr.; ugyanaz, finom email-porzellánból: 1 ft 60 kr.; ugyanaz, órántessel: 2 ft 80 kr.; ébresztővel 20 kral drágább; szépen kiállított nagy alakú porzellán-óra: 2 ft 80-3 ft 20 kr.; ugyanaz díszesebb, órántessel: 3 ft 90-4 ft 50 kr.; ugyanaz festett számlappal, vagy aranykeretben, vagy svájci faragványal s órántessel: 5, 6, 7, 8 ft. — Salon-óra bronzból, üveghoritékkal s állványal: 2-2 ft 60 kr.; középnyagú: 3 ft 20 kr.; nagy: 4 ft 50 kr. — Angol utazó-óra tokban s ébresztővel: 5 ft. Jól regulált svájci zseb-órák, 2 évi jótállással, csinosfoglalványú, ujaranyból láncczal: 4 ft 50 kr. Angol zseb-órák: Legfinomabb Nickel- vagy präcision művel, 5 évi jótállás mellett. Ezek a legbiztosabb órák, melyek eddig kiállítottak. Egy henger-chronometer: 9 ft 50 kr.; ugyanaz, krig; ugyanaz arannyal edzve 15 ft. Angol műórák, arannyal edzve: 10 ft 50 kr.; kristályüveggel: 10 ft 50 kr.; aranyozva: 11 ft; kettős horitékkal, savonot: 10 ft 50 krtól 13 ft 50 krig; ugyanaz, megaranyozva: 12 ft 50 krtól 14 ft 50 krig. Amerikai duplex-órák, kettős művel, ezeknek ára ezelőtt 40 ft volt, most csak 20 ft. Horgonyórák díszesen kiállítva, kristályüveggel: 13 ft 50 krtól 15 ft 50 krtól. Holgyórák finom és díszes, darabja 12, 15, 18 ft. Ezenek kívül mindenféle óra olcsón; regulált napóra, iránytűvel 25 krajczárjával kapható. — Mindaz egyedül kapható s megrendelhető e cím alatt: Pracht-Bazar des A. Friedmann in Wien, Praterstrasse Nr. 26. (34.)